Voeu relatif au soutien à Domenico Lucano, Maire de la commune italienne de Riace

Déposé par Stephane Von Gastrow et Emmanuelle Rivier 

pour le groupe des élu.e.s écologistes du 20e 
Conseil d'arrondissement du 06 novembre 2018
Considérant les crises qui obligent des enfants, des femmes et des hommes à fuir la guerre et la misère au péril de leur vie ;

Considérant la responsabilité des pays européens dans le respect des droits fondamentaux et l'accueil digne des plus fragiles ;

Considérant les valeurs de solidarité qui honorent la Ville de Paris, dont l'histoire est indissociable des personnes venues s'y réfugier ;

Considérant le rôle des collectivités dans l'insertion des personnes réfugiées, les engagements et les actions de la Ville de Paris en ce sens ;

Considérant le symbole mondial que représente la ville de Riace en Italie pour l’accueil des migrant.e.s ;

Considérant les actions exceptionnelles de solidarité réalisées par Domenico Lucano, le maire de Riace prouvant que l’accueil des migrant-es dans une commune est compatible avec le respect, la dignité et le bien-être des habitant.e.s ;

Considérant la détention puis l'interdiction faite à l’égard de Domenico Lucano d’exercer son mandat d'élu et de vivre dans sa commune ;

Considérant l’engagement commun de Paris et de Riace pour la défense des valeurs fondamentales de justice sociale, d’égalité et de solidarité envers les migrant.e.s ;

Considérant que le 20e arrondissement est un arrondissement solidaire envers les demandeurs d'asile ; 

Sur proposition des élu.e.s écologistes, le Conseil du 20e arrondissement souhaite témoigner de sa solidarité avec Domenico Lucano, le Maire de la commune italienne de Riace, et demande à la Maire de Paris de prendre toutes les mesures qu'elle jugera nécessaire afin que la Ville puisse lui apporter son soutien. 
