VŒU – Conseil de quartier Saint Blaise
Voté par les participants de la réunion Plénière du 6 décembre 2018
Considérant  que le Conseil de Quartier est «l’espace d’information et de dialogue des habitants et qu’ils peuvent émettre des propositions et avis sur tous les sujets concernant leur quartier, l’arrondissement, la ville et la métropole », qu'il est le véritable relais entre les services de la Mairie, les élus et les habitants (texte de présentation de la Mairie de Paris) ;

Considérant que pour remplir ses missions, le Conseil de Quartier doit pouvoir disposer des éléments d’actualité, des données actualisées sur les projets en cours mais qu’il doit également pouvoir être informé au plus tôt du démarrage des projets ; 

Considérant que l’exclusion du Conseil de Quartier des phases d’élaboration des projets ne permet pas de construire une concertation dynamique et responsable entre les services municipaux, les porteurs de projets et les habitants, le Conseil de Quartier Saint Blaise émet le vœu suivant :

- être associé aux réflexions et à la concertation concernant les projets importants du quartier : à ce titre, on peut citer la construction du bâtiment Wikivillage, "lieu dédié à la réflexion, à l’expérimentation permettant de multiplier les lieux d’échange et de solidarité, d’accueillir des entreprises et de créer des emplois » (brochure GPRU d’octobre 2018). Comme l’affirme Sébastien Val, directeur de projet  de REI-Habitat, Wikivillage a l’ambition de devenir le haut lieu de la transition sociale et environnementale de Paris. Mais comment développer des objectifs aussi ambitieux alors que les concepteurs du projet ne sollicitent pas leur environnement pour présenter leur projet. Depuis de nombreuses années, des voisins, le centre social Soleil Blaise et des associations animent le quartier afin d’aider les riverains à vivre dans un environnement apaisé et décloisonné, ils ne sont pas pris en compte dans l’élaboration de la réflexion.


- être associé à l’avenir du Dédale dont le projet, à ce jour, demeure totalement mystérieux alors que des visites sur site et plusieurs réunions ont été organisées il y a plus d’un an avec les habitants de Saint Blaise. La démocratie  participative ne peut être crédible auprès des habitants si les  porteurs de projets  ne diffusent pas  leurs informations et entravent le dialogue.


- développer une concertation claire et structurée avec les riverains du Square de la Salamandre. Les outils du dialogue ne semblent pas fonctionner et les différents protagonistes (services techniques, riverains, associations, élus) ne peuvent plus échanger sereinement. Le Conseil de Quartier souhaite que toutes les réunions fassent l’objet d’un compte-rendu clair et validé par l’ensemble des parties concernées. Il souhaite également que les porteurs de projet apportent des éléments clairs et précis sur les propositions (photos, dessins, simulations,…) et non des plans illisibles pour l’ensemble des habitants qui ne sont pas des spécialistes. La démocratie participative est un outil fragile et il s’agit d’impliquer chacun dans les choix locaux, selon sa place. C’est une manière pour le Conseil de Quartier de remplir ses missions, d’aider à la résolution des difficultés de communication en tenant compte de l’expertise particulière de chacun et en améliorant la diffusion de l’information.
