Conseil du 20ème arrondissement 

Séance du 22 janvier 2019

VŒU relatif à l’organisation de cahiers de doléances et du grand débat

Déposé par les élu-e-s du groupe Communiste - Front de Gauche

Considérant l’ampleur du mouvement social des « gilets jaunes », des mobilisations syndicales de salariés, de retraités et de jeunesse, exprimant la difficulté des conditions de vie, de travail et d’études pour nombre de personnes aujourd’hui en France ; 
Considérant le nombre de personnes subissant la pauvreté, la précarité, le déclassement social, et les fortes difficultés liées au pouvoir d’achat ; 
Considérant le besoin d’une expression démocratique direct exprimé par nombre d’acteurs du mouvement actuel ; 
Considérant le soutien au mouvement des gilets jaunes largement majoritaire au sein de la population ; 
Considérant la volonté du Président de la République d’organiser un débat à l’échelle nationale ; 
Considérant que les sujets à traiter dans les grands Débat ne doivent pas être laissé au hasard et qu’ils doivent être représentatifs des revendications exprimés par les citoyens et gilet jaunes mobilisés partout en France pour l’amélioration collective des conditions de vie ;
Considérant le dispositif de conférence de consensus annoncé par la Mairie de Paris ; 
Considérant le travail de terrain réalisé par les conseils de quartier et les autres dispositifs de participation citoyenne ; 
Considérant que la mairie du 20ème a pris l’initiative, ce qui est à saluer, de mettre en place rapidement un cahier de doléance, pour permettre l’expressions de leurs revendications et propositions ; 
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Sur proposition des élu-e-s du groupe Communiste - Front de Gauche, le Conseil du 20ème arrondissement émet le vœu :

· Que les thématiques du grand débat soient prioritairement en lien avec les préoccupations des français comme la fiscalité, le pouvoir d’achat, le logement, le transport, la démocratie… ;
· Que les thématiques qui ressortent le plus dans les cahiers de doléances soient prioritairement abordées dans les « grands débats » ;
· Que soit développer la mise à disposition des cahiers de doléances dans différentes structures publiques du 20ème comme les centres sociaux, les centres d’animations, les bibliothèques et le Pavillon Carré Baudouin … permettant de multiplier la prise de parole d’un maximum de citoyennes et citoyens ;
· Que des cahiers de doléances soient remis aux conseils de quartier pour qu’ils puissent être un relais des doléances sur les différents quartiers du 20ème ;
· Qu’une communication importante soit engagée pour favoriser la forte participation pour le cahier de doléances ainsi que pour les débats qui seront organisés dans le cadre du grand débat.
