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Appel à Projet 
Soutien aux petits lieux de musiques actuelles 
à Paris (cafés-concerts).
Soutien aux petits lieux de musiques actuelles pour aider aux investissements de mise aux normes (insonorisation, accessibilité, sécurité incendie…) & accompagner les enjeux de professionnalisation de ces lieux de petite jauge, diffusant principalement des concerts de musique vivante incarnant la diversité des musiques actuelles à Paris. 
La Mairie de Paris et le CNV ont signé une convention 2019-2021 qui fait suite à une première convention 2016-2018 pour soutenir et accompagner les investissements et activités des lieux de musiques actuelles à Paris. 
Pour cet appel à projets 2019. 
Un nombre limité de projets sera sélectionné pour cet appel à projet spécifique 
Un accompagnement sera déclenché le temps de la réalisation du projet. 
Une autre session sera ouverte au cours de l’année 2019.
Date limite de dépôt : 23 avril 2019 à minuit
Préambule

L’activité musicale extrêmement dynamique à Paris se développe à partir d’un vivier de lieux de toute nature (cafés, restaurants, hôtels, clubs…), souvent de très petite jauge, dont la proximité, la convivialité et la diversité sont à préserver. 

Nombre de ces lieux sont fragilisés économiquement par l’ampleur des aménagements à réaliser ou par la difficulté à développer de façon pérenne leur activité musicale en particulier celle qui est constituée de groupes de musiciennes et musiciens.
Objectifs
Soutenir les investissements et la professionnalisation des exploitants d’ERP de petite jauge dont l’activité principale n’est pas le spectacle mais dont la programmation de musiques actuelles (Live) est régulière.
Permettre aux exploitants de se doter de compétences, moyens et outils pour : 
· développer leur activité de spectacle vivant dans le respect des obligations professionnelles relatives à l’accueil des spectacles et du public
· asseoir leur équilibre économique et leur viabilité.
Conditions de recevabilité
Cet appel s’adresse aux exploitants de lieux, diffusant régulièrement des musiques actuelles (au moins une fois par semaine) et titulaires d’au moins une licence d’entrepreneur de spectacles Dans certains cas, il est admis que la ou les licences ne seront exigées qu’au versement de la deuxième partie de l’aide
· La structure juridique devra être une personne morale, les différents types d’ERP ou de code APE sont admis.
· La structure demandeuse devra avoir au minimum une année d’existence et d’expérience dans l’activité de spectacle
· Affiliation au CNV, si la personne morale est détentrice d’une licence de spectacle
· L’accès aux concerts peut être conditionné par l’achat d’un billet ou non.

Dans le cas d’un accès payant, le lieu devra être à jour de la taxe fiscale (CNV).

Dans le cas d’un accès gratuit, les moyens consacrés au plateau artistique et technique devront être suffisants pour générer des salaires dans le respect des conventions collectives. Le paiement de la taxe sur les spectacles revenant alors aux productions accueillies (l’exploitant s’obligera à informer les productions accueillies du caractère obligatoire de cette disposition fiscale).
Dans tous les cas, le lieu ou les producteurs accueillis dans le lieu devront être à jour du paiement de la taxe fiscale
· La capacité de l’ERP sera inférieure à 300 places (5ème et 4ème catégorie). 
Critères d’appréciation
· Cohérence et lisibilité du projet

· Professionnalisme /ou preuves étayées de l’engagement dans une démarche de professionnalisation de l’activité de diffusion de spectacles vivants
· Respect des conventions collectives et des droits d’auteur
· Nombre de concerts présentés dans le lieu (au moins 40 dates l’année n-1)

· Accueil de productions extérieures dans de bonnes pratiques de cession ou coréalisation
· Nombre de dates produites directement par l’exploitant
· Place des pratiques « amateur » ou d’associations organisatrices occasionnelles non majoritaire

· Moyens mis en œuvre pour l’activité de Diffusion en particulier pour le plateau artistique et technique
· Stratégie/équilibre économique
· Souci de l’accueil des artistes dans leur diversité
· Souci de l’accueil des publics dans leur diversité et du respect des riverains
· Ligne artistique affirmée/Programmation consacrée aux genres les moins diffusés

· Place des femmes dans la structure et la programmation

· Soutien à l’émergence et aux innovations

· Contexte et contraintes (jauge, particularités)
· Démarches en faveur du développement durable
Axes d’intervention

Volet 1-Investissements
Aide à l’aménagement ou aux travaux de mises aux normes 

Permettre de faire face à des investissements portant sur l’insonorisation, l’accessibilité, la règlementation incendie, la sûreté ou d’autres types de travaux dont la réalisation s’avère urgente et/ou nécessaire.
Volet 2  Accompagnement 
· Aide aux études de faisabilité (financement d’études et diagnostics afin de déterminer les meilleurs scénarios de développement du lieu de spectacle).
· Aide à la formation pour les personnels mobilisés sur l’activité spectacle.

· Aide à l’acquisition d’outils visant à faciliter la gestion interne, la communication ou l’attractivité des spectacles.

Modalités

Le soutien, pour cet appel à projets est plafonné à 80 000€, par dossier pour le volet1. 
Ce soutien est plafonné à 20 000€ par dossier pour le volet 2
Le montant de l’aide votée pourra couvrir jusqu’à 60% des investissements HT pour le volet 1 et jusqu’à 40% du budget prévisionnel pour le volet 2

La demande ne pourra porter que sur des investissements ou des dépenses prévisionnelles
Versement : 60% du montant de l’aide est versée après validation par les instances du CNV et de la Mairie de Paris ; le solde, soit 40% est versé après présentation d’un Bilan validant la réalisation du projet.
Tout manquement aux engagements du porteur du projet ou non fourniture des éléments de bilan conduira le demandeur à rembourser intégralement les sommes déjà versées au titre de cet appel à projet.
Ces aides ne sont pas incompatibles avec le soutien du GIP Cafés Cultures, durant le temps des études et travaux et celui de l’accompagnement vers l’obtention des licences et l’affiliation au CNV 

· Ces aides ne sont pas incompatibles avec d’autres dispositifs de soutien éventuels de la Mairie de Paris comme du CNV.
· Pour les lauréats de l’appel à projets, un suivi sera déclenché. Il prendra la forme de rendez-vous réguliers dont la périodicité sera définie avec l’exploitant du lieu. 
L’objectif de cet accompagnement étant d’amener l’exploitant à être en mesure de solliciter les aides à l’activité des salles de spectacles par la Mairie de Paris et le CNV (commission 7bis) qui elles, sont incompatibles avec le soutien du GIP Cafés Cultures.
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